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18ο   8/ΘΕΣΙΟ  ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

Ταχ. Δ/νση
  : Θουκυδίδου & Περσεφόνης

Ταχ. Κώδικας    : 26332

Διευθυντής
  : Ζωγόπουλος Άνθης

Πληροφορίες    : Μοναστηρίδη Αμαρυλλίς

Τηλ. /
ΦΑΞ      : 2610 337964

Ε- mail            : mail@18dim-patras.ach.sch.gr
ΘΕΜΑ: « Έκθεση  πεπραγμένων  από  την  2η συνάντηση  των  εταίρων  του  ευρωπαϊκού  προγράμματος  Comenius «Cycling  Through  Times  and  Places» στην  Argamasilla  de  Alba  της   Ισπανίας».
Στο  πλαίσιο  της  2ης  συνάντησης εργασίας του ευρωπαϊκού προγράμματος Comenius (πολυμερείς συμπράξεις) με τίτλο «cycling through times and places»,  ( Αρ. Σύμβασης: 2013-1-GR1-COMO6-15184 1) επισκεφθήκαμε την  Argamasilla De  Alba  στην περιφέρεια  Castilla – La Mancha της  Ισπανίας.
Η εκπαιδευτική ομάδα  αποτελούνταν  από τους :

Ζωγόπουλο Άνθη, Δ/ντή του σχολείου,

Μοναστηρίδη  Αμαρυλλίς Π.Ε. 06, συντονίστρια του προγράμματος,

Ζέζα  Παρασκευή , Π.Ε. 16,

Μπάδα  Ανδρέα, Π.Ε. 70, 

Πιστικό  Ιωάννη Π.Ε. 70.
Η εκπαιδευτική  επίσκεψη έλαβε χώρα από την 03-03-2014 έως την 08-03 2014.

Στα πλαίσια της παραμονής μας εκεί, είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε γνώσεις, εμπειρίες και πρακτικές ως προς την υλοποίηση του προγράμματος με τους εταίρους μας από τις χώρες της Πορτογαλίας, Τουρκίας, Ιταλίας, Ισπανίας και Πολωνίας, καθώς επίσης και να επισκεφθούμε μνημεία και χώρους παγκόσμιας πολιτιστικής και ιστορικής κληρονομιάς.

Ειδικότερα την Δευτέρα (03-03-2014) πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας των εταίρων κατά την οποία παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα που προέκυψαν χρησιμοποιώντας συγκεκριμένα ερευνητικά εργαλεία, από την έρευνα, συλλογή και επεξεργασία των δεδομένων που προέκυψαν από τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τους μαθητές των σχολείων όλων των εταίρων με στόχο την διερεύνηση των απόψεων και των γνώσεων των μαθητών σχετικά με την «Εκομετακίνηση», καθώς και τη συχνότητα χρήσης και τις προτιμήσεις των μαθητών οικολογικών μέσων μετακίνησης που η  κάθε χώρα είχε συγκεντρώσει και  παραδώσει, στην συντονίστρια του προγράμματος, κ. Μοναστηρίδη Αμαρυλλίς, για επεξεργασία και παρουσίαση των τελικών συνολικών συμπερασμάτων. Επίσης κατά τη διάρκεια της συνάντησης εργασίας των αντιπροσωπειών των εταίρων, συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν την λειτουργία της ιστοσελίδας του προγράμματος (http://cytipla.wikispaces.com).

Ακόμα συζητήσαμε θέματα που αφορούσαν την επικοινωνία των μαθητών ως προς την ανταλλαγή απόψεων, στάσεων και εργασιών τους σε σχέση με την «Εκομετακίνηση».

Μετά τη λήξη της συνάντησης ακολούθησε επίσκεψη των αντιπροσωπειών των εταίρων στην περιοχή «Campo de Criptana» μεγάλης πολιτιστικής κληρονομιάς και παγκοσμίως γνωστή από το μυθιστόρημα « Δον Κιχώτης» του Ισπανού λογοτέχνη, ποιητή και θεατρικού συγγραφέα Μιγκέλ ντε Θερβάντες Σααβέδρα, το οποίο συγκαταλέγεται στα κλασικά έργα της παγκόσμιας λογοτεχνίας. 

Την Τρίτη ( 04-03-2014) οι αντιπροσωπείες των εταίρων επισκεφθήκαμε τις τοπικές αρχές της περιφέρειας Castilla – La Mancha στο Τολέδο. Εκεί συναντήσαμε τον Αναπληρωτή Υπουργό Εκπαίδευσης Πανεπιστημίων και Έρευνας της κυβέρνησης της Castilla – La Mancha: Jase Jaime Alonso και τον Γενικό Δ/ντή Ανθρωπίνων Πόρων και Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού: Matias  Jimenez.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις και να ενημερωθούμε για εκπαιδευτικά θέματα, που άπτονται του προγράμματος που υλοποιούμε με τους εταίρους μας.

Μετά τη λήξη της συνάντησης με τους εκπροσώπους της τοπικής κυβέρνησης είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε τα αξιοθέατα της ιστορικής πόλης του Τολέδο, που αποτελούν θησαυρούς παγκόσμιας  πολιτιστικής  κληρονομιάς και φυσικά «το σπίτι του El Greco» “ El Greco’s house” στο οποίο φιλοξενούνται έργα αξεπέραστου κάλλους και ομορφιάς του μεγάλου αυτού ζωγράφου και δημιουργού που χαρακτήρισαν ολόκληρη την εποχή του με την τεχνοτροπία τους. 

Την Τετάρτη (05-03-2014) επισκεφθήκαμε το σχολείο στην Argamasilla De Alba, όπου τύχαμε θερμής υποδοχής από τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας καθώς και εκπροσώπους από τους τοπικούς φορείς, ακολούθησε γιορτή που παρουσίασαν οι μαθητές του σχολείου με τοπικούς παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια καθώς και ανταλλαγή δώρων μεταξύ των εταίρων. 
 Μετά τη λήξη της γιορτής υποδοχής των εταίρων, πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας με θέματα που αφορούσαν την επικοινωνία μεταξύ των μαθητών των σχολείων των εταίρων με παρουσίαση power point. Επίσης, έγινε ανταλλαγή απόψεων σχετικά με θέματα που αφορούν το περιεχόμενο της εβδομάδας «Εκομετακίνησης» που θα διοργανώσει η κάθε σχολική μονάδα στο τέλος της σχολικής χρονιάς. Τέλος, συζητήσαμε για θέματα που αφορούσαν την βιντεοσκόπηση συνεντεύξεων που θα διερευνήσουν τις απόψεις των γονέων των μαθητών μας για την «Εκομετακίνηση»,  που θα δοθούν από ένα περιορισμένο αριθμό γονέων των μαθητών του κάθε σχολείου και αποτελεί δράση του προγράμματος.

Στη συνέχεια όλες οι αντιπροσωπείες επισκεφθήκαμε το δημαρχείο της πόλης, όπου μας υποδέχθηκαν ο δήμαρχος της πόλης κ. Pedro Angel Jimenez Carreton και μέλη του δημοτικού συμβουλίου.

Ακολούθησε γεύμα στο χώρο του σχολείου με παραδοσιακά φαγητά, που είχαν ετοιμάσει οι συνάδελφοι Ισπανοί εταίροι.

Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε την πόλη Almagro και είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά το ανοιχτό θέατρο « Corral de Comedias» το οποίο κατασκευάσθηκε το 16ο αιώνα και κάθε καλοκαίρι αποτελεί σημείο συνάντησης μεγάλων σύγχρονων δημιουργών και καλλιτεχνών με τη διοργάνωση διεθνούς κλασσικού Φεστιβάλ Θεάτρου.
Την Πέμπτη (06-03-2014) είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε τη δομή του εκπαιδευτικού συστήματος της Ισπανίας και ιδιαίτερα τις βαθμίδες της Α/θμιας και Β/μιας εκπ/σης. Αφού έγινε πρώτα παρουσίαση μέσω power point του εκπ/κού συστήματος από τους Ισπανούς εταίρους μας, στη συνέχεια επισκεφθήκαμε κατά ομάδες την κάθε τάξη και ενημερωθήκαμε από τον εκπαιδευτικό της τάξης, σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου, για θέματα που αφορούσαν το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών και δραστηριότητες και δράσεις των μαθητών που είχαν άμεση σχέση με την υλοποίηση του προγράμματος.

Μετά ακολούθησε ποδηλασία στους δρόμους της πόλης Argamasilla De Alba, που οργανώθηκε από τη σχολική μονάδα με τη βοήθεια των τοπικών αρχών της πόλης και αποτελούσε δράση «Εκομετακίνησης» ως μέρος του προγράμματος με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών του σχολείου. Κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε αξιοθέατα της πόλης.

Στη συνέχεια ακολούθησε γεύμα στο χώρο του σχολείου με τοπικά εδέσματα που είχαν ετοιμάσει για τους εταίρους οι γονείς των μαθητών του σχολείου.
Την Παρασκευή (07-03-2014) πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στο χώρο του σχολείου κατά τη διάρκεια της οποίας οι Τούρκοι εταίροι παρουσίασαν το πρόγραμμα της επόμενης συνάντησης των εταίρων που θα πραγματοποιηθεί στην Σμύρνη της Τουρκίας.

Επίσης υπήρξε ανταλλαγή απόψεων για την ταινία και το τραγούδι, που θα δημιουργηθούν ως τελικά προϊόντα του προγράμματος από όλους τους εταίρους υπό την καθοδήγηση των Ισπανών εταίρων μας.

Μετά τη λήξη της συνάντησης όλοι οι εταίροι αναχωρήσαμε από την πόλη της Argamasilla De Alba με προορισμό την Μαδρίτη. Εκεί επισκεφθήκαμε το βασιλικό παλάτι «Royal Palace of Madrid» και περιηγηθήκαμε σε αξιοθέατα στο κέντρο της πόλης.
Το Σάββατο (08-03-2014) επισκεφθήκαμε το μουσείο Prado, όπου είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε έργα τέχνης κορυφαίων δημιουργών και ζωγράφων της Αναγέννησης, όπως ο Velázquez, Goya, El Greco και άλλων πολύ μεγάλων καλλιτεχνών που άφησαν στην ανθρωπότητα και το παγκόσμιο πολιτισμό μια τεράστια πολιτιστική κληρονομιά.

Το μεσημέρι αναχωρήσαμε από τη πόλη της Μαδρίτης με προορισμό το αεροδρόμιο για να ταξιδέψουμε αεροπορικώς στην Αθήνα, στην οποία φθάσαμε το βράδυ της ίδιας μέρας. 
Θεωρούμε ότι η επίσκεψη μας στην Ισπανία στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία γιατί πέρα από τη δυνατότητα συζήτησης, ανταλλαγής απόψεων και οργάνωσης δραστηριοτήτων που αφορούν στο πρόγραμμά μας, κατά τη διάρκεια των συναντήσεων εργασίας στα πλαίσια της δια ζώσης επαφής των εταίρων που προσφέρουν οι μετακινήσεις στις πόλεις – χώρες των εταίρων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά τη σχολική κοινότητα των Ισπανών εταίρων, να μάθουμε περισσότερα για τις διδακτικές μεθόδους και τον τρόπο διδασκαλίας στην Ισπανία, αλλά και να γνωρίσουμε από κοντά στοιχεία του Ισπανικού πολιτισμού και της ιστορίας της. 
